Председатель Экспертного совета:

Тихенький Олег Леонидович – руководитель Сахалинского УФАС Росии;

Заместитель председателя Экспертного совета:  


Шило Ирина Владимировна – заместитель руководителя Сахалинского УФАС России;


Селезнева Кристина Михайловна – начальник отдела контроля органов власти, антимонопольного контроля и рекламы;

Члены Экспертного совета:           

Крупевская Альбина Алексеевна – старший государственный инспектор отдела контроля органов власти, антимонопольного контроля и рекламы;

Соловьев Дмитрий Валерьевич – государственный инспектор отдела контроля органов власти, антимонопольного контроля и рекламы.

Коробков Александр Александрович – специалист-эксперт отдела контроля органов власти, антимонопольного контроля и рекламы;

Лазовская Маргарита Владимировна – начальник отдела дизайна и оформления городского пространтсва Департамента архитектуры, градостроительства и землепользования Администрации города Южно-Сахалинска;

Рублева Лариса Ивановна – директор Гуманитарного института, доктор филологических наук, профессор;

Ушакова Галина Дмитриевна – заведующая кафедрой журналистики Гуманитарного института, кандидат филологических наук, доцент;

Швецова Арина Дмитриевна – кандидат психологических наук, доцент кафедры общей педагогики и психологии Института психологии и педагогики;

Афапасенкова Елена Леонидовна – заведующая кафедрой общей педагогики и психологии Института психологии и педагогии, кандидат психологических наук, доцент;

Кутбиддинова Римма Анваровна – заместитель директора по науке Института психологии и педагогики, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии.

Девятайкина Наталья Николаевна – и.о. директора департамента информационной политики аппарата Губернатора и Правительства Сахалинской области.

