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Управление Федеральной антимонопольной службы

по Сахалинской области

ПРЕСС-СЛУЖБА

Тел. 46-55-66, 46-55-69, факс 46-55-67, e-mail: to65@fas.gov.ru
Представителем Сахалинского УФАС России принято участие в публичных обсуждениях деятельности Управления Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области.
            Представителем Сахалинского УФАС России принято участие в публичных обсуждениях результатов деятельности Управления Россельхознадзора по Приморскому краю и Сахалинской области за третий квартал 2017 года.

           Публичные обсуждения проведены в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и паспортом реализации проектов по основному направлению стратегического развития РФ «Реформа контрольной и надзорной деятельности»
           Заседание состоялось 19.10.2017 под председательством заместителя руководителя Управления Россельхознадзора Бойко  С.А.
            В  ходе публичных обсуждений была представлена информация о количестве плановых и внеплановых проверок, проведенных управлением Россельхознадзора в третьем квартале 2017 года и их результатах.
            Представителями Управления Россельхознадзора была представлена информация о мерах контроля в области ветеринарии, карантина растений, контроля в области семеноводства, качества зерна и продуктов его переработки.
             Кроме того, в ходе заседания обсуждались вопросы, касающиеся неиспользования земель в Сахалинской области, их зарастания кустарниками и сорными растениями, захламления мусором. По данному факту Управлением за 9 месяцев 2017 года возбуждено 17 административных дел.

            Также было сообщено о вступлении в силу Технического регламента Евразийского экономического союза «О безопасности рыбы и рыбной продукции».

Руководитель управления                                                                          О.Л. Тихенький
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