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Управление Федеральной антимонопольной службы

по Сахалинской области

ПРЕСС-СЛУЖБА

Тел. 46-55-66, 46-55-69, факс 46-55-67, e-mail: to65@fas.gov.ru
Представителем Сахалинского УФАС России принято участие в заседании Общественного Совета по защите малого и среднего бизнеса.
            Представителем Сахалинского УФАС России принято участие в заседании Общественного Совета, которое состоялось 02.11.2016 г. при Прокуратуре Сахалинской области.           
            В заседании принимали участие как представители бизнеса (индивидуальные предприниматели и представители юридических лиц), так и представители властных структур (Прокуратуры Сахалинской области,  Следственного комитета Сахалинской области и др.), а также члены общественных организаций.  

            В  ходе работы форума в двустороннем порядке обсуждались проблемы, волнующие представителей бизнеса, а также пути их решения.

Представитель Сахалинского УФАС России выступил с докладом на тему «Изменения, внесенные в Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», внесенные Федеральным законом от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный Закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части введения иммунитетов для определенных Законом хозяйствующих субъектов в отношении злоупотребления ими доминирующим положением и заключения отдельных антиконкурентных соглашений».

Вр.и.о. руководителя управления                                                                      И.В. Шило
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