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Управление Федеральной антимонопольной службы

по Сахалинской области

ПРЕСС-СЛУЖБА

Тел. 46-55-66, 46-55-69, факс 46-55-67, e-mail: to65@fas.gov.ru
В соответствии с поручением ФАС России от 28.01.2016 № ЦА/4437-ПР/16 Сахалинским УФАС России проведен ежемесячный мониторинг оптово-отпускных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров производителей  Сахалинского региона за октябрь 2016 г. 
В целях реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 г. № 778 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» на основании поручения ФАС России мониторинг оптово-отпускных цен проводится в отношении следующих продовольственных товаров: 

- говядина (кроме бескостного мяса);

- свинина (кроме бескостного мяса);

- куры (кроме куриных окорочков);

- рыба мороженая неразделанная;

- масло сливочное;

- молоко питьевое;

- картофель;

- крупа гречневая;

- капуста белокочанная свежая;

- лук репчатый;

- морковь

- яблоки
Следует отметить, что ввиду большого количества хозяйствующих субъектов, ежемесячный мониторинг не может распространяться на абсолютно всех производителей и оптовых продавцов Сахалинской области и проводится выборочным методом. Ситуация на продовольственных рынках остается стабильной. Признаки нарушения антимонопольного законодательства в действиях субъектов мониторинга не усматриваются.
Вр.и.о. руководителя управления 
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