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Управление Федеральной антимонопольной службы

по Сахалинской области

ПРЕСС-СЛУЖБА

Тел. 46-55-66, 46-55-69, факс 46-55-67, e-mail: to65@fas.gov.ru
О направлении председателю Правительства Сахалинской области результата аналитического отчета о состоянии конкуренции на товарном рынке производства инертных строительных материалов и предложений по разработке плана мероприятий («Дорожная карта»), направленного на развитие  конкуренции на рынке.

Управление Федеральной антимонопольной службы по Сахалинской области 29 июня 2016г. в целях содействия развития конкуренции приоритетных и социально значимых рынков в Сахалинской области в соответствии с распоряжением Правительства Сахалинской области  от 04.09.2015г. № 430-р  направило  в адрес председателя Правительства Сахалинской области следующие материалы:
1) результат аналитического отчета товарного рынка производства инертных строительных материалов, который является одним из приоритетных и социально-значимых рынков в Сахалинской области, а именно:

- сведения о доминирующем положении хозяйствующих субъектов на рынке производства инертных строительных материалов в установленных географических границах за 2014-2015гг.

2) предложения о разработке плана мероприятий («Дорожная карта»), направленного на развитие конкуренции на рынке, а именно:

- разработка единого подхода к порядку ценообразования на инертные материалы, с последующим принятием ряда нормативно-правовых актов; 
- создание на сайте министерства строительства Сахалинской области реестра предприятий – производителей строительных материалов, в котором будет содержаться информация о ценах на строительные материалы в разрезе производителей;

- разработка ведомственной программы на региональном уровне по мерам поддержки местных производителей строительных материалов, например лизинговые субсидии на приобретение оборудования.   

Распоряжение Правительства Сахалинской области от 04.09.2015г. № 430-р разработано в соответствии с пунктом 5  Плана мероприятий по внедрению на территории Сахалинской области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Сахалинской области от 5 декабря 2014 года, в целях реализации  Плана мероприятий («Дорожной карты») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 года № 2579-р, поручения первого заместителя Правительства Российской Федерации И.И.Шувалова от 2 апреля 2014 года № ИШ-П13-2189.
Руководитель управления                                                          

        О.Л. Тихенький
Шигонина А.Э.
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